



打磨提升,《烛光在前》重装再现

8月10日-12日,第十三届中国艺术节暨第十七届“文华奖”参评剧目——大型原创锡剧《烛光在前》,经过打磨提升,在常州金色大厅再次上演。

作为江苏省文艺创作“一号题材”,锡剧《烛光在前》是为传承和弘扬中国共产党人前仆后继、无私奉献的革命精神而创作的一部重点文艺作品。该剧取材于“常州三杰”之一张太雷及其妻儿的真实故事,由江苏省戏剧文学创作院院长、国家一级编剧罗周担任编剧,著名导演艺术家、上海越剧院国家一级导演董薇薇担任导演,由江苏常州市锡剧院、江苏省演艺集团锡剧团联合演出。

锡剧《烛光在前》充分展现了锡剧深情婉转、柔中有刚的艺术特点,以张太雷之妻陆静华为第一主角,时间线设定在1927年张太雷牺牲后,以三个孩子对父亲的追问为开始,以儿女们纷纷追寻父亲的革命道路,而一次次与母亲的分别为为主线,以陆静华对丈夫的深情追忆为结尾。共产党人的信仰、精神、初心,仿佛风雨如磐之中永不熄灭的烛光,引领人们向着更美好的未来开拓进取。

全剧以“烛光”为核心意象,从



演出剧照 常文旅供图

陆静华这个极其平凡又极其伟大的女性身上,折射出中国共产党人义无反顾、舍小家为大家的精神光辉,深情讴歌了为民族解放事业和共产党事业贡献所有的革命先烈,处处展现出了“党性光辉和人性光芒的交相辉映”。

去年,该剧一经推出即受到社会各界广泛关注,由中宣部、文旅部、中国文联联合遴选晋京演出,参加了全国“庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演”,后作为开幕剧目参加了江苏省“庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术

作品展演”,并且收获了“江苏省文华大奖”和“紫金文化艺术节优秀剧目奖”。

今年,该剧即将于9月赴天津参加“第十三届中国艺术节”并参评“第十七届全国文华奖”。为了确保高品质呈现该剧,江苏常州市锡剧院、江苏省演艺集团锡剧团强强联合,共同推进该剧打磨提升,对演员表演、舞美布景、灯光设计、服装造型、音乐唱腔各环节均进行了重新制作和大幅提升。

据悉,该剧还将在北京、南京向各界作汇报演出。 常文旅 张敏

溧阳市场监管局帮企业纾困解难

近日,溧阳一家企业因没有年报被列入异常经营,这导致该公司面临丢失一笔较大订单的风险。接到求助后,溧阳市场监管局根据相关要求,实行“包容期”信用监管,帮助企业解决了上述难题。

“对方在上海与一国企签订外贸经销合同,后查询得知公司因今年没有年报被列入经营异常名录,打算取消订单。”溧阳市场监管局综合监管科工作人员介绍,接到求助后,他们根据省、常州局关于助企纾困稳企强链的要求,积极实行“包容期”信用监管,暂缓该公司递交书面材料流程,在企业主动履行年报义务后立即为其移出经营异常名录,最终帮助企业挽回

了订单。

据了解,今年以来,国内外环境复杂性不确定性加剧,市场主体面临的压力增多。该局围绕助企纾困工作,以电话告知、上门走访、短信提示等方式,对辖区内符合信用修复条件的经营异常企业、严重违法失信企业以及受到市场监管部门行政处罚的市场主体,进行主动提醒和专项指导,告知企业违法失信对企业发展的诸多制约,督促其按要求申请信用修复,帮助企业解决生产经营中的困难问题。

截至7月底,该局累计移出异常名录248家,行政处罚信用修复3户,严重违法失信企业3家。

蒋雨轩 宋体佳

交通行政处罚实现收缴“电子化”

近日,常州交通运输综合行政执法支队依托常州市财政电子票据管理系统,在全市行政执法领域率先实现行政处罚收缴“电子化”。

据介绍,8月9日起,当事人只需使用微信或支付宝扫描缴费通知单上的付款二维码,即可完成罚款缴纳,支付后生成《江苏省罚没款专用收据》(电子),无需再去指定银行窗口排队缴费取票,极大地简化了缴纳罚款流程。尤其是在常

态化疫情防控形势下,电子支付也有利于避免可能存在的接触与传播。此举也是常州市交通执法部门在强化行政执法信息化建设方面作出的有益探索,对于行政处罚信息化建设具有重要意义。

下一步,常州交通执法部门将深度依托信息化技术,结合“一体化+智慧执法+信用监管”综合执法新模式,不断提升交通执法效能。 王庆 钱毅 葛小林

让学员独自练车,教练被处罚

驾校教练车上路行驶时,教练员对学员有监管和保护义务,绝不能允许学员独自驾车。当前正值暑期学车热,常州市交通执法部门全面加强驾培市场执法检查,不断规范驾培市场秩序,保障广大学员合法权益。

8月9日上午,交通执法人员在新北孟河镇孟河西路周边巡查时,发现一辆教练车上有三名学员正在训练科目二,但未有教练员随车执教,执法人员当即上前叫停训练。

随后,执法人员找到了该车教练。该教练表示,当天8点左右,他把学员带过来训练。他自认为学员练车应该没多大问题,在8点半时离开现场去找朋友聊天,直到9点20分左右被执法人员找到。经进

一步核实,该练车场地并非管理部门核定的机动车训练场地,缺少完备的安全防护设施,练车过程中一旦发生事故,后果不堪设想。

经过执法人员说理式普法教育,该教练认识到了自己的行为存在较大安全隐患。目前,交通执法部门已根据《江苏省机动车驾驶人培训管理办法》,对涉事驾驶员进行立案处理,后续将依法作出行政处罚。

在此,交通执法部门提醒广大驾校教练员,一定要合法合规经营,切勿以身试法。同时,也希望广大学员朋友选择正规驾校学车,如发现违规场地训练以及教练员未随车执教等问题,可及时向交通执法部门进行投诉举报。

戴群立 葛小林

金镯子卡手腕,消防员紧急救援

8月10日下午3点多,常州金坛一女子的手臂遭机器滚压,手腕上的金镯子变形,死死卡住手腕,金坛消防队员前去增援,果断剪开金镯子,帮助女子“脱困”。

据了解,这名女子在操作机器时,手腕不小心遭到机器的滚压,戴在手腕上的金镯子被挤压变形,卡在了手腕上,导致手腕充血肿胀,因血液不通,手掌逐渐发青发紫。女子随即被送到医院急救,但由于金手镯卡得极紧,急救的医生对此也束手无策,只好联系了消防

人员来帮忙。

金坛区南环二路中队的消防员赶到医院急诊中心增援。消防员当机立断,用剪刀剪断金手镯。因处置及时,女子经医生检查并没有大碍。

金坛消防提醒,近期天气持续高温,也是安全事故高发时段,相关企业需进一步加强全员安全生产管理工作,增强安全意识,提高应急救援能力;劳动者也需重视安全生产,提升安全事故防范能力。

陈宇翔 葛小林



画说常州

邻里帮·共创业

横塘社区有相当一部分人群有再就业、兼职需求,常州天宁青龙街道横塘社区携手青龙街道红蚂蚁社创中心对居民进行技能孵化,帮助他们重返职场,完成“邻里帮·共创业”。

“非常感谢这次邻里帮·共创业的扶助再就业项目,通过连续参与了系列的家政服务技能培训课程,我熟练地掌握了居室、卧室、厨房、木板、衣橱的打扫清理及收纳整理以及家庭病患的护理。我相信在以后的求职道路上,我会更加自信,也会更有优势。”居民黄女士满意地笑着说。 张益 葛小林/文 通讯员供图

把最美的运河风光“还”给百姓

投入近15亿元整治改造,丁堰段运河畔成网红打卡地

夏日的傍晚,漫步京杭大运河常州经开区丁堰段河畔的运河公园,这里早已变了模样。曾经的低洼易涝地块,经过整治改造,民国风情街流光溢彩,景观步道绿意盎然,成为休闲打卡的好去处。

常景轩 陆文杰

投入近15亿元整治改造

运河丁堰段全长8.9公里,2015年之前,南岸地势低洼易涝,每到雨季就会造成大面积淹水。结合大运河文化带建设,常州经开区全面展开运河南岸区域整治改造,投入近15亿元,相继实施“运河4改3”、黑臭河道整治、水利设施建设和运河公园项目建设四大工程。

丁堰街道办事处副主任徐熠介绍,运河公园总投资3.7亿元,沿运河南岸长3.45公里,园内建设的民

国风情街、民国米厂、民国牌坊等景点,与现代湿地公园、体育公园、滨河舞台融为一体,历史与现代交织碰撞,让人感叹着民族风韵,又饱览了运河风光。

据了解,2020年起,丁堰街道先后启动实施1期、2期延陵东路景观提升工程,打开了运河两岸的视野。而此时的运河公园南岸,安置小区也已建成,因整治工程拆迁的300余户居民重新又回到原地居住。“要让老百姓切实享受改革成果,把最美的运河风光‘还’给百姓。”丁堰街道建设局局长周凯直言。

运河文旅,成网红打卡地

依托运河北岸的3家百年老厂中车威墅堰机车有限公司、江苏华电威墅堰发电有限公司、常州天虹伟业纺织有限公司,街道同步建设运河南北两岸工业文旅长廊,推出常州经开区大运河红色工业旅游线,并发布电子地图,吸引周边学校师生和游客开展研学游、工业寻根

游,该路线还入选了江苏“运河百景”标志性运河文旅产品名单。

运河公园建成,“爱党·爱国·爱家乡”千人歌会、运河文化节、常州经开区广场舞大赛、党史学习教育挑战赛……一场场惠民演出、盛大赛事也在此上演。随着运河文化的兴起,常州经开区正在潜移默化地发生改变,城区景观持续刷新,百姓生活蒸蒸日上,老旧厂房退出视线,产业链条拓展延伸……焕然一新却又保留着“原汁原味”。

“本着对大运河保护、传承、利用的原则,我们计划把运河丁堰段打造成‘文化之河’‘时尚之河’。”徐熠表示,丁堰将全力打造高品位的文化长廊、高颜值的生态长廊、高水平的旅游长廊,做靓昔日沟通南北的交通动脉。

运河生生不息,见证着城市的风云流转;城市日新月异,因运河变得更具魅力。从小依运河而居,迁回原址居住的居民辉光又一次觉得,生活在这里,挺好的。